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1. CHANGES OVER THE LAST 10 YEARS AND LEVEL OF ACTION

Q2. Do you think that, over the last 10 years, the air quality in (QUR COUNTRY) has Q12. In your opinion, how can air pollution challenges be best addressed?
L7

At European level

Atlocal level

At national level
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2. MOST EFFECTIVE WAYS OF TACKLING AIR QUALITY PROBLEMS

Q9. In your opinion, which of the following would be the most effective ways of tackling air-related problems? MAX. 3 ANSWERS

Applying stricter pollution controls on industrial and energy production activities ( e.g. by _ 43%

requiring the application of best available technology)

35%

k&

Providing higher financial incentives (e.g. tax breaks, subsidies) for low-emitting products

Providing more information to the public on the health and environmental consequences of I 35

air pollution

I -7

Applying stricter controls on emissions from new cars and trucks

. -7

Restricting traffic in polluted cities (e.g. congestion charges and low emission zones)

I
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17%
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Introducing stricter air quality legislation

Ensuring better enforcement of existing air quality legislation

Increasing taxafion on air-polluting activities
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3. THE EU ROLE IN TACKLING AIR QUALITY PROBLEMS

Q13. Do you think the EU should propose additional measures to address air
quality-related problems in Europe?

@ Total Yes'
@ Total 'No

Don't know
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Q15. What do you think should be the main priorities of this new strategy? MAX. 3
ANSWERS

I, 2%

58%

I 52%

53%

Air pollution from industry

Air pollution from transport

Life-style changes (such as changed I

diets and transportation habits) to 28
reduce emissions ’

I

Air pollution from energy production 2%

Air pollution from other I NG 20%
countries/regions 26%

.

1%
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19%

Air pollution from agriculture

Air pollution from households

Socio-economic benefits related to M 11%
improved air quality 10%
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4. THE CURRENT EU LEGISLATION ON AIR-RELATED PROBLEMS

~

Q17. Do you believe that the existing EU air quality standards are adequate or not ?

@ Ves, they are adequate and do not need fo be changed
@ No, they should be strengthened
@ No, they should be weakened

Don't know

Base: Respondents who have heard of the EU air quality standards
(25% of the total sample)
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Q19. Do you believe that the existing national emission ceilings are adequate or not?

@ Yes, they are adequate and do not need to be changed
@ No, they should be strengthened
® No, they should be weakened

Don't know

Base: Respondents who have heard of National Emission Ceilings directive
(25% of the total sample)
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